

南西街道开展丰富活动 让辖区儿童花式过“六一”

□记者 姚沁芝 整理报道

向阳生长的幼苗，需要丰富的营养、肥沃的土壤；茁壮成长的儿童，需要社会的关心、悉心的教育。为庆祝“六一”国际儿童节，近日，在南京西路街道妇联和社区少工委的指导下，各居民区精心准备了丰富多彩的活动，为辖区少年儿童送上南西的温暖的爱。



中凯居民区开展亲子直播活动



张医生为延中居民区小朋友量身高体重

在线直播带动节日气氛

为庆祝“六一”国际儿童节，中凯居民区在哔哩哔哩平台上举办了一场亲子直播活动——让爱发光e+行动。活动现场，专业老师带领一名儿童（作为小助理）在直播间讲解如何制作梦想家园。线下30组家庭提前领取了制作礼包，让孩子们发挥想象力创造属于自己的家园，家长们则协助孩子们完成小屋。整场直播1个多小时，近400人次参与线上直播观看。

孩子们的作品日后将在苏宁美术馆展出。家长们说，直播是一种全新的互动方式，可以不受天气等因素的影响，愿意继续参加此类新型互动活动，希望居委以后能开设更有趣、更创新的活动。

像中凯居民区一样利用直播平台为“六一”活动增添色彩的居民区还有很多。“当年条件非常艰苦，但靠着那一股坚定信念，我们取得了最终的胜利……”，在古柏居民区活动室，老同志们给小朋友讲述着当年的故事。此次主题活动通过沪江网“互加计划”CCtalk、上海市青少年活动中心“中国100青年英才培养计划”等平台向全国多所学校进行直播，通过一部手机、一根网线就能随时随地在线学习并随时提取云课堂库里的红色课程。

线上“秀场”妙趣横生

华业、威海、茂北等居民区开展社区儿童线上展示活动，激发孩子们的艺术兴趣，充分展现孩子们的才华。

华业居民区妇联通过微信公众号“阿拉华业”，开展“童心抗疫，一样快乐”摄影作品征集活动，邀请华业社区家长为自己的宝宝，拍摄疫情期间生活照，展示宅在家中的华业宝宝，以他们自己的方式参与抗疫；威海居民区妇联以“携手抗疫，快乐童年”为主题，开展威海社区儿童展示线上活动，社区儿童进行歌舞、朗诵、体育活动的小视频，创作的纸上儿童创意画、剪贴画、萌宝艺术照、生活照、搞怪照，都可以参与居委的展示活动，所有参加活动的小萌宝均获得精美礼品一份。新成居民区妇联面向全社区常住儿童征集作品，并在微信公众号上展示。沪语童谣、手工创意作品、蜡笔画等小视频，向居民们展现了新成儿童的风采。茂北居民区妇联开展了“相约云端，炫我风采”线上活动，让小朋友在线上也能载歌载舞，度过一个属于自己的节日。

健康互动助力孩子成长

5月29日，延中居民区组织了15名0至3岁的社区小朋友参与儿童节活动。

小朋友和家长分批来到活动现场，南西地段医院的张医生细心地为小朋友们称体重和量身高，对于各年龄段因身高不足或超重的小朋友，张医生还耐心的和家长们分享了一些在生活中助小朋友长高的小技巧，又能控制体重又有着充分营养的食谱，得到了家长们的赞扬。

最后，延中居民区为来参加六一活动的孩子们送上了一份“六一小礼包”，为孩子们安心快乐的六一假期保驾护航。

发挥“南西青年”力量 共同建设美好社区

□记者 姚沁芝 整理报道

从为建设建言献策，到为社区环境亲力亲为，在南京西路街道，越来越多的青年走进社区、奉献社区，用“青春力量”让南西家园焕发新的生机。

►为南西社区发展建言献策

5月7日下午，南京西路街道团工委、恒隆广场联合团总支在线上开展了“青力同行，南西有我”——青春议事厅·五四主题活动。邀请南西各方青年代表讲述战“疫”故事和心得，并连线专家和部门领导，共同探讨在疫情中所探索形成的好措施、好方法、好机制，围绕后疫情阶段社会治理进行互动，发挥青春智慧力量。

来自居民区、商务楼宇、社区卫生服务中心的青年代表，从做好看护院工作、物业发挥作用、企业参与、以及社区公共卫生服务与管理等方面分享了自己的心得。街道办事处、对应设置部门、社区党群服务中心青年代表，围绕疫情期间的社会保障、街面复工复产、联合监督、以及服务企业等方面谈了自己的体会。企业、商户、社会组织青年代表，从企业参与社会公益、履行社会责任、社会组织参与社会治理、以及街区自治、商户平台的搭建等方面分享了自己的心得。

上海师范大学行政管理系教授、应急管理研究中心主任容志在点评时表示，大家的分享突出体现“人人有责、人人尽责、人人享有”社会治理共同体的实际内涵。希望街道团工委继续发挥好“青春议事厅”平台作用，交流基层经验、汇聚青年合力，为南西贡献更多青春智慧和力量。

街道党工委副书记陆颖认为，青年的分享激发了思考，要继续聚焦社会治理领域，突出多元化、智能化、网格化、社会化这些关键点，不断加强党建引领下的基层社会治理创新。

团区委基层工作部部长王潘杨说道：“社区就是一个守望相助的共同体，基层青年的‘青’力‘青’为，进一步体现了智慧在基层、团结在基层、效能在基层，青春议事厅活动让思维火花得到碰撞，也让青年交到了新朋友。”

►为南西家园建设增添色彩

5月18日下午，南京西路街道“青”力“青”为主题活动在延中居民区启动。街道团工委、居民区负责人以及逸夫职业学校的同学、社区居民们一同参加活动。

本次活动中，青年们对延中社区的社区环境进行改造，为电瓶车停放区旁的小垃圾厢房和小区主干道的大垃圾厢房进行彩绘。

学生分为两支队伍，并收到了志愿者们徽章。每一队回答四道有关于“五四”青年节的题目，答对的队伍在黑板上拼一块彩绘图案。同时每队根据彩绘主题为自己的队伍取一个队名，由两队队长宣布队名，分别是“森林美丽小家园”和“你争我抢吃竹子的国宝熊猫”。经过青年们的努力，延中居民区的垃圾厢房面貌焕然一新。



青年学生着手改造垃圾厢房

南西街道开展趣味“线上运动会”

□记者 姚沁芝 整理报道

为丰富社区居民生活，帮助大家保持体育健身的热情，南西在5月推出春季线上运动会。据了解，本次线上运动会由上海静安区南西社区体育健身俱乐部举办，共有六个体育项目，分别为趣味毽子赛、趣味跳绳赛、乒乓颠球赛、套环赛、第九套广播操比赛、仰卧起坐和俯卧撑赛。其中，“趣味毽子赛”还分为单人赛和双人赛，“仰卧起坐和俯卧撑赛”分仰卧起坐和俯卧撑组。

只要是生活或工作在南西辖区的8岁至70岁的居民、企事业单位的员工、青少年，不分男女老少，均可在自家的空间或室外空间录下自己比赛的视频，参加运动会。投稿者报

送的视频应由本人原创（本人拍摄或亲友拍摄），且对作品有无争议的著作权、肖像权、名誉权和隐私权。

为了保证比赛安全，南西社区体育健身俱乐部还特别发出了贴心提示：在进行比赛之前，请大家一定要做好热身运动，以防发生意外受伤；比赛尽量在家中空地，面积越大越好，以防磕碰家具受伤；参赛时，必须穿着运动鞋和运动装，否则成绩不予记录；高血压和心脏病及其他不适运动者不宜参赛；参与为重，比拼为辅。趣味为先，名次为辅。

据悉，截至5月底，第一期（踢毽子、跳绳赛）已收到超过30人报名、超过40则比赛视频。居民们通过微信群分享自己参与赛事的视频，比拼技巧，反响十分热烈。

南西街道企业服务办公室 欢迎企业前来咨询

目前，南京西路街道正在积极建设企业服务中心，企业如有政策咨询等需求，可联系企业服务办公室。

· 电话 ·
021-52555682

· 咨询时间 ·
8:30-5:00

